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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2017 
A ΦΑΣΗ 

Ε_3.ΜΕλ3Γ(α) 

 

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 1 ΑΠΟ 4 
 

ΤΑΞΗ: 3
η
 ΤΑΞΗ ΕΠΑ.Λ.  

ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Ι / ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 
 

Ηµεροµηνία: Σάββατο 7 Ιανουαρίου 2017 

∆ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 
 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Έστω η συνάρτηση F(x) c f (x)= ⋅ . Έχουµε: 

( ) ( ) [ ]F(x h) F(x) c f x h c f x c f (x h) f (x)+ − = ⋅ + − ⋅ = ⋅ + −  

και για h 0≠ , 
[ ]c f (x h) (x)F(x h) F(x) f (x h) f (x)

c
h h h

f⋅ + −+ − + −
= = ⋅ .  

Εποµένως: 

h 0 h 0 h 0

F(x h) F(x) f (x h) f (x) f (x h) f (x)
lim lim c c lim c f '(x)

h h h→ → →

+ − + − + − 
= ⋅ = ⋅ = ⋅  

. 

 

Α2. Μια συνάρτηση f λέγεται γνησίως αύξουσα σε ένα διάστηµα ∆ του πεδίου 
ορισµού της, όταν για οποιαδήποτε σηµεία x1, x2 που ανήκουν στο ∆, µε  

x1 < x2 , ισχύει 
1 2

f (x ) f (x )< , και γνησίως φθίνουσα στο διάστηµα ∆, όταν για 

οποιαδήποτε σηµεία x1, x2 που ανήκουν στο ∆, µε x1 < x2 , ισχύει 
1 2

f (x ) f (x )> . 

 

Α3.  
1. Λάθος. 
2. Λάθος. 

3. Σωστό. 
4. Σωστό. 
5. Λάθος. 
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ΘΕΜΑ B 

Β1. ( ) ( ) ( )
( ) ( )

'

2 2 2

2

ηµx ' x ηµx x 'ηµx
f '(x) x συνx ' x ' συνx x συνx '

x x

⋅ − ⋅  
= ⋅ − = ⋅ + ⋅ − =  

   
  

( )2 2

2 2

συνx x ηµx 1 x συνx ηµx
2x συνx x ηµx 2x συνx x ηµx

x x

⋅ − ⋅ ⋅ −
= ⋅ + ⋅ − − = ⋅ − ⋅ −   

 

Β2. ( ) ( )
'

2 2
1

f '(x) ηµ x ' x x ' συν 3x 2
2

 
 = + + − − =    

 
  

( ) ( ) ( )

( ) ( )

2

2

2

1 1
2 ηµx ηµx ' x x ' ηµ 3x 2 3x 2 '

21
2 x x

2

1
2 ηµx συνx x 1 ηµ 3x 2 3

1
2 x x

2

   = ⋅ ⋅ + ⋅ + − − − ⋅ − =    
+

= ⋅ ⋅ + + + − ⋅

+

 

Β3. ( ) ( ) ( )3 2 22
f '(x) 2x ' αx ' 4x ' ' 6x 2αx 4

3

 
= − + − = − + 

 
  

Η γραφική παράσταση της f '  τέµνει τον άξονα x’x στο x = –2. Άρα f '( 2) 0− = .  

( ) ( ) ( )
2

f ' 2 0 6 2 2α 2 4 0 24 4α 4 0 4α 28 α 7− = ⇔ ⋅ − − ⋅ − + = ⇔ + + = ⇔ = − ⇔ = −  

 
 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Θα πρέπει 2 2
x 4 0 x 4+ ≥ ⇔ ≥ −  που ισχύει πάντα. 

Επίσης, θα πρέπει ( )
2

4 2 2 2

2 2

x 0 x 0
x x 0 x x 1 0

x 1 0 x 1, ισχύει

 ≠ ⇔ ≠
+ ≠ ⇔ + ≠ ⇔ 

+ ≠ ⇔ ≠ −
  

Άρα ( ) ( )f
A ,0 0,= −∞ ∪ +∞   

 

Γ2. 
( ) ( )

( ) ( )

0 2 2
2

0

4 2
x 0 x 0 x 0 2 2 2

2 x 4 2 x 42 x 4
lim f (x) lim lim

x x x x 1 2 x 4
→ → →

− + + +
− +

= = =

+
+ + +

  

( )
( ) ( ) ( ) ( )

2

2 2
2

x 0 x 02 2 2 2 2 2

2 x 4
4 x 4

lim lim

x x 1 2 x 4 x x 1 2 x 4
→ →

− +
− −

= = =

+ + + + + +
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( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( )

2

x 0 x 02 2 2 2 2

2 2

x 1
lim lim

x x 1 2 x 4 x 1 2 x 4

1 1

40 1 2 0 4

→ →

− −
= = =

+ + + + + +

−
= = −

+ + +

 

 

Γ3. Αφού η f είναι συνεχής στο x = 0, θα ισχύει: 

x 0

lim f ( ) f (0)x

→

=  (1) 

( )2
3 3 3 3συν 0 0κ 0 κ συν0 κ 1 κ 1

f (0) + ηµ ηµ0 0
2 4 2 2 4 2 4 2 4

+  
= − = + − = + − = + 

 
 (1) => 

3 3 3

3 3κ 1 1 κ 1 1 κ 2 4
κ κ 1

2 4 4 2 4 4 2 4 4
+ = − ⇔ = − − ⇔ = − ⇔ = − ⇔ = − ⇔   

3
κ 1 κ 1⇔ = − ⇔ = −  

 

 

ΘΕΜΑ ∆ 

∆1. ( ) ( ) ( )
3

2 2 2x 1
f '(x) ' αx ' βx ' 4 ' 3x 2αx β x 2αx β

3 3

 
= − + − − = − ⋅ + − = − + − 
 

 

 

∆2. H γραφική παράσταση της f διέρχεται από το σηµείο Μ(3,2), άρα: f (3) 2=  
3

23
f (3) 2 α 3 β 3 4 2 9 9α 3β 4 2 9α 3β 15

3
= ⇔ − + ⋅ − ⋅ − = ⇔ − + − − = ⇔ − =  

Ο συντελεστής διεύθυνσης της εφαπτοµένης της καµπύλης της f στο σηµείο µε 

τετµηµένη x = 2 είναι ίσος µε 4, άρα: λ f '(2) 4= = . 
2f '(2) 4 2 2α 2 4 4 4α β 4 4α β 8β= ⇔ − + ⋅ − = ⇔ − + − = ⇔ − =  

Άρα:�
( )

9α 3β 15 9α 3β 15

x 34α β 8 12α 3β 24

− = − = 
⇒ 

−− = − + = − 
�

Με πρόσθεση κατά µέλη, έχουµε:  
9α 12α 15 24 3α 9 α 3− = − ⇔ − = − ⇔ = ��

4α β 8 4 3 β 8 β 8 12 β 4− = ⇔ ⋅ − = ⇔ − = − ⇔ = � 

 

∆3. Η εξίσωση της εφαπτοµένης της καµπύλης της f στο x = 3 θα έχει τη µορφή: 
y λx β= +   

2λ f '(3) 3 2 3 3 4 9 18 4 λ 5= = − + ⋅ ⋅ − = − + − ⇔ = −  

y f (3) 2= = , εποµένως: y 2 2 5 3 β 2 15 β β 17= ⇔ = − ⋅ + ⇔ + = ⇔ =  

Εξίσωση της εφαπτοµένης: y 5x 17= − +  
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∆4 
2

3 2 3 2
x 3 x 3

f '(x) 5 x 6x 9 0
lim lim

x 5x 3x 9 x 5x 3x 9 0→ →

− − + −
= =

− + + − + +

 (Απροσδιόριστη Μορφή) 

Παραγοντοποίηση Αριθµητή: ( ) ( ) ( )
22

x 10x 9 x 3 x 3 x 3− + − = − − − = − − , αφού η 

εξίσωση 2
x 10x 9 0− + − =  έχει διπλή ρίζα την � �= . 

Παραγοντοποίηση Παρονοµαστή: Εφαρµόζοντας σχήµα Χόρνερ: 
 

1 –5 3 9 3 

     

 3 –6 –9  

1 2 –3 0  

 

( ) ( ) ( ) ( )3 2 2 2
x 5x 3x 9 x 3 1 x 2 x 3 x 3 x 2x 3− + + = − ⋅ − ⋅ − = − − − ��

Το τριώνυµο που προκύπτει παραγοντοποιείται: ( ) ( )2
x 2x 3 x 3 x 1− − = − + , 

αφού η εξίσωση 2
x 2x 3 0− − =  έχει ρίζες τις 

1
x 3=  και 

2
x 1= −  

( )

( ) ( ) ( )

2

3 2
x 3 x 3 x 3

x 3f '(x) 5 1 1 1
lim lim lim

x 5x 3x 9 x 3 x 3 x 1 x 1 3 1 4→ → →

− −− −
= = = − = −

− + + − − + + +

 

  
�


